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Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa a ITl-a, 27 aprilie 2013

Clasa a I1-a
1. Fie sirul descrescitor: 300, 275, 250 .... care respectd aceeasi reguld de formare panid la
ultimul termen, numir natural. = ‘
- (2p) a) Cate numere sunt n sir? (Indicatie: se va scrie girul complet); *
(2p) b) Aflati diferenta dintre cel mai mare numiar natural din sir care are cifra zecilor 2 si

numdrul aflat in mijlocul sirului; .

(3p) ¢) Scrieti trei termeni ai girului care au suma 200. Gasiti toate variantele.
" (2p) 2. Fie numirul natural 93528. Elimina cate dous cifre de fiecare datd astfel incét sa obtii cel mai mare,

apoi cel mai mic numr posibil, fard a schimba ordirea cifrelor. Afla diferenta numerelor gisite.

(3p) 1. Zéna Povestilor are sapte chei de la cele sapte camere ale piticilor. Cate Incercéri trebuie sd
facd pentru a fi sigurd ci a deschis toate camerele?

(3p) 2. Din cei 300 de elevi ai scolii de muzica 121 de elevi au participat la un concurs de vioard, 149
de elevi la un concurs de pian, iar 48 de elevi nu s-au inscris la niciun concurs.
Cati elevi au participat att la concursul de pian ct si la cel de vioara?

(3p) 3. Veve si Vivi au acelasi numar de alune. Veve ménénca jumitate si Vivi isi dubleazi numarul.
Acum au impreuns 100 de alune. Céte alune au avut in total veveritele la inceput?

(4p) 1. Ana, Dana si Irina au primit in dar flori (lalele, ghiocei, zambile) si jucarii (minge, ursulet,
papusd). Aflati ce fel de flori gi ce jucirie are fiecare, stiind ca:

a) Ficcare fetitd are céte un buchet de flori §i cite o jucdrie, dar diferite de cele ale

prietenelor sale. ) -

b) Ana are buchetul de lalele, dar nu a primit mingea sau papusa.
¢) Irina nu a primit pApusa si nici zambilele.

-~

(5p) 2. loana are sase carduri numerotate cu numere de la 100 la 105 si le imparte in mod egal lui
Marius, Tustin si Cosmin. Suma numerelor de pe cardurile lui Marius este 207, iar de pe
cardurile lui Tustin este 203. Care este suma numerelor de pe cardurile lui Cosmin?

(4p) 1. David scrie un numdr pe tabld. Alina sterge numarul §i scrie unul cu 150 mai mare decét al lui
David. David sterge acest numir §i scrie altul cu 36 mai mic decat ultimul numar scris de
Alina. Alina sterge din nou si scrie numarul 1000 care este cu 280 mai mare decat ultimul
numdr scris de David pe tabld. Ce numdr a scris David la inceput?

(5p) 2. La o competitie sportiva, Superman si Spiderman au obtinut impreund 500 de puncte, iar
Spiderman si Batman au obtinut impreund 350 de puncte. Céte puncte a obtinut fiecare dacd
Spiderman are un punctaj cu 148 de puncte mai mare decat diferenta dintre Superman si
Batman?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordé 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corecti si complets, indiferent de metoda. Timp de lucru: 2ore.
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Concursul Naﬁonai de Matematicd “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa a I1I-a, 27 aprilie 2013

Clasa a I11-a

Aflati numarul natural de forma abcde daci:

- abc este cel mai mare numér natural format din 3 cifre pare consecutive
- cde este jumitatea lui abc micgorati cu numdrul care reprezinti catul dintre 50 si 2.

Addugati paranteze in urmétoarele exercitii pentru a se obtine rezultatele date:
4+4%x4:44+4:4=9"
4+4%x4:4+4:4=6

Scrieti toate numerele naturale de 3 cifre diferite, cu produsul cifrelor 45.

Unui numdr natural ii addugdm la sfarsit cifra “0”, apoi scadem din numérul nou format
numdrul initial (de la inceput). Se obtine 486. Care e numarul initial?

Intr-o impértire, catul e treimea tmpdrtitorului, iar restul e treimea cAtului. Suma dintre rest si
cét este 4. Aflati deimpartitul.

Se dau 4 numere naturale. Daci il impart pe al doilea la pﬁmul, obtin cétul 3 si restul 12. Al -
treilea este jumatatea celui de-al doilea. Daci il impart pe al patrulea la cel de-al treilea, obtin
2 rest 4. Diferenta dintre ultimele 2 numere este 70. Aflati cele 4 numere.

(3p) b) -Gisiti cifrele a, b, ¢ (distincte) care verifica relatia:

abc+ab+a =384

Putem ageza 209 bile in 20 de cutii astfel inct s& nu fie nicio cutie goald si sa nu existe doud
cutii cu acelasi numér de bile? Justificati.

Maria are un numar de cirese si un numdr de castronele. Ea vrea sd Tmparti ciresele in numaér
egal in castronele, pentru prictenii ei. Observa ci, dacd agaza cite 6 cirese intr-un castronel,
nu-i ajung castronelele pentru 24 cirese. Daca asaza cate 10 cirese intr-un castronel, ii raman
2 castronele goale. Cate cirese si cate castronele sunt?

Suma a doud numere naturale este 90. Jumitatea primului numar este cu 15 mai mare decét
treimea celui de-al doilea numaér. Care sunt cele doud numere?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acorda 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acordi pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metoda. Timp de lucru: 2ore.



Concursul National de Matematicd “Arhimede”
Edifiaa X-a,l Etapa a I11-a, 27 aprilie 2013

Clasa a IV-a

L 1. Din numirul 123456787654321 eliminati 8 cifre astfel inct numérul obtinut (fird a schimba
ordinea cifrelor) sa fie: 8 ‘ ’
(2p) a) cel mai mare numér posibil
(2r) b) cel mai mic numdr posibil

(2p) 2. Puneti paranteze pentru a face adeviratd egalitatea:
4+5:3+7:2-1x6=24

(3p) 3. FolesindA fiecare din cifrele 4,5,8,9 o singuri datd, se formeaza 2 numere naturale de 2 cifre
(distincte). Inmultiti cele doud numere. Care este produsul maxim ce se poate obfine?

II. (3p) 1. Elena si Andrei au strins in pugculite bani pentru a cumpéra impreund o minitabletd care costd

560 lei. Pentru a plati minitableta Flena a dat toti banii ei, iar Andrei Z— din banii lui (trei sferturt).

Daci Elena ar fi dat % din banii sai, iar Andrei toti banii lui ar fi lipsit la plata 70 lei.

Cati lei avea fiecare copil la Inceput in pusculita?

(3p) 2. Picala a plecat cu caruta cu lemne spre tirg, spunandu-si ca daca va merge cu viteza de 15 km/h
va ajunge in 9 ore. Dupi 3 ore de la plecare s-a intlnit cu TAndala cu care a stat de vorbd 1 ord.
Cu ce viteza va trebui si meargd mai departe pentru a ajunge la targ in timpul stabilit la plecare?
(Indicatie: distanta = viteza x timp)

(3p) 3. Fie numerele naturale nenule x, y §i z. Suma lor este de 6 ori mai micd decét produsul lor.
Daci adundm numerele x si y obtinem sesimea lui z. Determinati numerele.

IIL. (4p) 1. La un depozit se vand jucdrii de plus la oferta: la fiecare 7 jucarii cumpdrate primesti 2 jucdrii
gratuite. Pretul unei jucérii este de 12 lei. Pentru o gradinita s-au luat 327 jucdrii de plus.
Cét au costat n total aceste jucarii (tindnd cont de ofert)?

(5p) 2. Trei croitorese au cumpirat impreund 14 role a cite 40m de panglici fiecare, 8 role de panglica
a cite 30m fiecare si alte 8 role a cite 20m de panglica fiecare.
Cum au impirtit ele rolele stiind ¢ fiecare croitoreasa a primit acelasi numar de role si acelasi
metraj de panglicd (acelasi numar de metri)?

IV. (4p) 1) Clara are o sumi de bani. Dupd ce o dubleaza, cheltuieste 250 lei. Tripleazd apoi suma rimasa si
mai cheltuieste 50 lei. Din noul rest cheltuieste o cincime si incd 20 lei §i constatd ¢ mai are 300 lei.
Céti lei a avut Clara la inceput? ‘

2) Numirul 2444 este un numdr natural care are exact trei cifre identice, iar a patra diferitd de cele trei

(2p)  a) Scrieti 4 asemenea numere naturale mai mici decit 2444 in care cifrele identice s fie
pozitionate de fiecare datd altfel. (Cifrele identice nu trebuie neaparat si fie vecine)
(3p)  b) Cate asemenea numere naturale mai mici decat 2444 exista?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corectd si completd, indiferent de metodi. Timp de lucru: 2ore 30 min.



